

目前，亚冠小组赛已经结束首循环比赛。在第三轮比赛中，两支中超“青年军”均交出了不错的答卷。广州队0:3蔚山现代，创造开赛以来最好成绩；泰山队0:0战平狮城水手，终结了中超球队亚冠赛场15连败。

通过几场亚冠比赛的历练，小球员们的表现越来越稳定，进步肉眼可见。事实证明，亚冠赛场的确有练兵价值。然而，用亚冠练兵是否过于奢侈，以及练兵之后，小伙子们将何去何从，却是值得深思的问题。

大赛进程过半，两支中超球队稳中有进 可行不可行

记者 季禹

中超球队进步明显

可以肯定的是，三场比赛下来，泰山队和广州队的小伙子们有了全面的进步。

虽然明知是青年队对阵亚冠强队，但两支球队前两轮的表现，部分球迷还是无法接受。四场比赛，两队共计丢了25球，成为同小组对手中的“提款机”。但令人欣慰的是，两队的失球数在逐步减少。

首轮比赛，两队门将都出现了低级失误。广州队门将何立攀接球时出现“黄油手”，将球撞进了己方大门；泰山队门将曹政则在接回传球时摔倒，被对方抢到球权后射门。

两次严重失误均造成了丢球。而一夜之间两支球队的门将共同出现低级失误，也让不少球迷感到“心凉了”。

好在，在此后的比赛中，两位门将都用实力证明了当时的失误只是因为首次参加国际赛事过于紧张所致。特别是第三轮比赛，何立攀和曹政屡现精彩扑救，得到了亚足联的肯定。

面对蔚山现代，何立攀全场完成9次扑救，至少有5次扑救直接挡住了对方的破门。蔚山现代轰出39次射门，却只打入3球，何立攀功不可没。赛后，亚足联用“令人难以置

信”来描述何立攀的其中一次扑救。

泰山队在与狮城水手的比赛中没有失球，曹政同样扮演着关键的角色。比赛结束后，亚足联官方晒出了曹政的精彩扑救视频，并评价道：“无法洞穿他把守的大门。”

进步明显的不止两位门将。泰山队的易县龙、卢永涛、杨瑞琦等球员，同样得到了外界的肯定。三场比赛下来，球员们的个人技战术水平确实难言有质的提升，但比赛状态、技战术执行以及心理层面却得到了实打实的提高。

亚冠练兵过于奢侈

围绕“亚冠练兵是否有价值”的一个争议点在于，有人担心大比分的挫败，很有可能会打消小球员的信心，取得适得其反的效果。但从实际比赛来看，这样的担忧多余了。

泰山队方面，球队主帅于远伟非常重视球员心理健康问题，在发布会上多次提到过疏导球员等问题。从球员的赛后采访中也不难看出，泰山队小球员对于失利是有比较客观的认识的，心态也比较平和。第三轮赛后，在提及球队取得平局后，泰山队小将杨瑞琦给出的答复是：“没想过有多好的结果，要做的就是全力以赴。”

此前有媒体爆料，亚冠的连续惨败，让广州队球员心理崩溃。第三

轮比赛后何立攀的发言，让这一言论不攻自破。“从第一场开始都是攒着一股劲，哪怕第一场失误，第二场输了很多球，但不像外界说的心理崩溃，我们都是攒着一股劲，都是努力做到最好的自己。”何立攀说。

在挫败之后，小将们非但没有被困难击倒，反倒抗压能力有了不小的提升。亚冠练兵，的确有它的价值。但问题在于，用亚洲顶尖级别的俱乐部赛事来为年轻球员练兵，是否过于奢侈了些？

本赛季，不是中超球队在亚冠联赛中第一次派出“青年军”。上个赛季，跻身小组赛的广州队和北京国安曾派出年轻球员参赛。

按照亚足联规则，疫情期间以不可抗因素为由退赛，不会受到追加处罚。俱乐部选择派出青年军参赛，一方面是亚冠赛场与中超联赛冲突，另外一个重要原因是，考虑到中国市场，赞助商不愿让中国球队放弃亚冠。

如此看来，练兵并非是派出青年军的本来用意，只能算是个“附加价值”。既来之则安之，既然小将们已经登上舞台，那么就需要让练兵价值发挥到最大。

练兵效果如何巩固

练兵的目的，是让球队和球员的实力得以提升，以应对接下来的

亚冠小组赛，泰山队杨瑞琦等小将进步明显。IC photo



亚冠赛程过半，两支中超球队稳中有进

商讯

精品资讯

订版电话：(0531) 85196204

收购字画

◆求购15864536825

楼宇修缮

◆防水15966635307

招生咨询

空调移修

专业疏通

山东维楼保宇建筑服务：
办公楼维修维护及日常巡检服务；
空调系统维修保养服务。
服务热线：18366119922

牛肉蒸包，牛肉面，
酱牛肉招商加盟，
13370699678

重点高中咨询
高考口腔医学·临床医学咨询
寻合作18615236660李

正 三联国美移修
充氟回收
规 85863908

专业疏通改造修换马桶
杨15098882348
82217833打孔、抽化粪池

高价收购名家字画 旧书，老酒，瓷杂

电话：18866867078

地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门
北50米路东）大雅堂美术馆

招 聘

◆办公室内勤二名：熟练操作电脑。

◆业务经理一名，业务员若干。

(有驾照者优先考虑、适应出差)

要求：学历不限，年龄45岁以下。要有一定的逻辑思维，人品端正，热爱工作，诚信最重要。

本岗位欢迎优秀应届毕业生前来应聘。

试用期内缴纳五险。早上八点半到下午六点，单休。

邮箱：peng.peng020@163.com 薪资待遇电话或面议咨询：13361061719 15318801719 李经理



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：怀晓 美编：继红 组版：洛菁

康养服务专版

订版电话：0531-85196204

央企品质·全国连锁·医养结合·室外花园

中海锦年长者公寓

来锦年，享受高品质养老生活

0531-88767799

济南·市中区·二环南路·中海国际社区C3



金龄健康·山东济南养老服务中心

2020年全国敬老文明号 2020年济南市五星级养老机构

金龄老年公寓普惠区，拥有200张床位，价格合理，

专业照护半自理级和护理级长者

济南市急救中心第二直属站、星级厨师团队、拎包入住、交通便利。

电话：0531-82805587/5588 地址：济南市市中区望岳路3668号

济南锦泰护理院

医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理

长期诚聘：护理人员

电话：86067888、1568862790

地址：经十路腊山立交桥段店南路124号

济南股骨头医院院内内侧

“齐鲁老友养老机构体验团”开始报名啦！

养老院是什么样的？

如何选一家满意的养老机构？

齐鲁晚报“齐鲁老友体验团”带您亲自去养老院参观体验。

报名条件：①年龄60岁-75岁；②身体健康，无重大疾病。

85196204



扫码进群

2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

市中区社会福利服务中心（悠然亭颐养中心）

五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住

地址：市中区·二环西路高架桥下·腊山路16-3号 详询：88819955